

Paprikás válasz. Milont a híres angol költőt és politikust kérdezték, miként van az, hogy némely országban a trónörökös a kormányt átveheti ugyan 14 éves korában, de csak 18 éves korában házassághat meg; mire ő azzal felelt: „Mert nehezebb egy asszonyt mint egy országot kormányoznia.” Midőn pedig egy leányát legnagyobb ellenségeinek adta nőül, a bűnülöknek azt mondta: megboszulni akartam magamat.

NOVELLA-TÁR.

A boszúálló Jehova.

(Elbeszélés.)

Írta: Bányai Géza.

(Folytatás.)

IV.

Egy hamis hang az accordban.

Néhány nap mulva (Paulának ugyanannyi esztendő) megérkezett Essegítő a válasz. Abból aztán megtudhatta Karathay, hogy Zádoki Jenő szegény, de becsületes szülőknek becsületes gyermeke. Nem kártyázik, nem iszik, szoknya után nem futkos, hanem pontos, rendszerű fiatal ember; munkás és szive annyira jó, hogy a fiu mint ügyvéd — egy fabarkát sem ér (már én nem bánom, de az a híres ügyvéd ugy írta.) „Pedig — folytatá a levél — a pörökét nagyon szereti s a mint mondja, már ott is szerzett magának egy pört és pedig Méltóságod ellenében.*) Segitse isten a jószívű perlekedőket!”

Karathayékát teljesen megnyugtatta a válasz; annyira, hogy . . . ah de nem, az nem lehet, hasztalan állítja Paula, hogy atyját mosolygóni látta. Parodiája lehetett az a mosolygónak. De hátha mégis úgy lehetne s ha így van, vajon mire gondolhatott?

— Atyám, mikor hivat már át Jenő? — kérde hízegő hanglejtéssel a boldog lányka. Ma ugy-e, vagy tán holnap; oh ne holnapután; jaj, ha még akkor sem, én meghalok.

*) Csak Nagyságos cím járód. de hát Erdélyben a „nagyságos” a nagyobb cím; ez pedig erdélyi história.

Karathay aztán, hogy kis lánya meg ne haljon, még az nap megírta Zádokinak, hogy jöjjön, mert a multkorai ügyben utasításai vannak számára.

És Zádoki jött is; utközben aztán fölfedezte, hogy még a csiga is gyorsabban tud ügteni — talán mint a gyorsvontat.

Hogy aztán az indóháztól miként rohant a házig — ygalog; otthon hogy fogadta Paula, s a mama hogy ölelte keblére „fiát” — mindezt hagyjuk, hanem vezessük be egyenesen a törvényszéki bíró elébe. Hah! hogy fog ez most odabenn reszketni ama komor arcz előtt. De nem; kedvese mosolygva adott neki csókot s e mosoly a csókban ajkára tapadt. Boldog mosolygól lépett tehát Karathay elé; de rögtön eltűnt az mégis, mi-helyt azt az örök komoly arczot megpillántá.

— Hívtam önt — kezdé az öreg oly hangon, mintha ítéletet mondana egy büös felett; — hívtam, hogy ügynök felől néhány nagyon komoly szót haljon tőlem. Ön, a kit Isten vagy egy daemon küldött házukhoz, érzem, hogy családom sorsának vagy nagy áldása vagy nagy átka lesz; vizsgáljon, hogy áldás, és ne átok hulljon vissza majd fejére.

Az ifjut ugy végigborzongaták e szavak.

— Én — folytatá — a hirtelen megkötött szövetséget nem ellenzem, annyira nem, hogy kis lányom unszolására már a jeggyűrűk is megérkeztek: lányom fél ön elvezesíteni s így, ha önek sincs ellenvetése — miután szülei beleegyeztek a szövetségbe — holnap, néhány közeli ismerős jelenlétében lányomat el fogja jegezni magának.

Zádoki most már lángban érzé egész valóját.

— Ön is, de még inkább a világ csodálkozni fognak, hogy egy kenyérméltú szegénynek s hozzá még — egy gyermeknek adom az én büszkeségemet és őt ily hirtelen, alig 16 éves korában — lekötöm; ám az első kimagyarázhatja magának, mert én lányom férjétől nem kívánok egyebet, mint igazi jellemet s én ezt öben föltelelem: az én lányom nem szerette volna meg különben; a világ ítéletére pedig én nem adok sokat.

— Atyám! — rebegé az ifju bensőséggel.

— Jó! Legyek hat atyád, nem bánom. Bizalmassabban folytathatjuk legalább. — Hogy pedig lányomat, az ő saját kívánságára ily hirtelen lekötöm neked, ezt, megvallom, nem tudom egészen érteni, hogy miért teszem. De teszem; valami ösztönöz erre. S hogy nem elhamarkodva teszem, megnyugtát az az erős, biztos tudat, hogy lányom rajtad kívül — addig is, míg feleséged lenne — mást szeretni nem fog . . . Hm! Nagyon önzertes a mosolyod. Distingválj csak s nem

fogsz ilyen öntelen mosolygóni. Te azt hiszed, hogy ismered Paulát; szegény fiu . . . ezt a gyermeket rajtam kívül senki sem ismeri, annyá legkevésbé. Azért mondom hát, hogy tanulj distingválni s aztán tudj erős, megrendíthetlen lenni, mert én nem azt mondtam, hogy megszeretni nem fog mást, hanem azt, hogy szeretni nem fog senki mást rajtad kívül. Nem is lehet ez másképp: tündérszárnyu képzelődés, jó szív, és büszke lélek, rajtad áll majd, hogy neked is ily tündérszárnyaid legyenek, vagy a mi még kívánatosabb, hogy a te kedvedért leoldozza ő azokat a csapangó szárnyakat, jó szívet tanítsd meg arra, hogy némelykor rosz legyen, — ugy hiszem: értesz s a aztán büszke lelkét meg ne alázd soha! Érted? Soha!!! (Folyt. köv.)

Közgazdaság.

Heti jelentés a budapesti gabonabörszéről.

Budapest decz. 1. 1882.

Steiner József és Társa termény-gabona és bizományi üzlet tulajdonosok jelentése.

A járhatlan utat miatt az árúhatározat kevesület, az irányzat kedvezőbbre fordult, arának emelkedő irányzatot követnek. **Buza** szilárd, 10 kral emelkedett. Mai árjegyzésünk: Tiszavideki, pestmegyei és felérmegei 78—79 k 9.30—9.50, 79—80 k 9.60—9.80, 80—82 k 9.90—10.40. Bácskai 25, bácskai 15, eszackmagyar 40—50, nuszogos fajok még további 40—50 kral olcsóbban fizetettek. Tavaszli határidőre 9.42. — **Rozs** szilárd, finom fajok keresettek 7.25—7.40, közepes 7—7.25 — **Árpa**, finom áru keresett, többi fajok változatlanok. Takarmányára 6.20—6.60. Malata 7.75—8.50. Sorföldje 9—10 frt. — **Tengeri** jó szarar áru 40 kral emelkedett 5.70—6.—. Későbbi szállításra keves üzlet. Decz.—febr. Zombolyán 4.85. Kötések máj.—jún. 6.10. — **Zab** szilárd 5.80—6.50 minőség szerint Tavaszra 6.40. — **Bab** eszesed, danavideki 9.50—10.—. Erdélyi 9.25—9.75. Barna 8.75—9.25. Tarka 7.25—7.50. Torpe Gyongyosra 12.25. — **Repce** igen szilárd. Káposzta 15.25—17.75. 1883. aug.—szept. 13.25 p. 13.20 a — **Vadrepce** 7.25—7.75. — **kendermag** 9.50—10.—. — **Lenmag** 12.50—13.—. **Köles** 6.10—6.40. — **Kasa** 10.50—11.— szakított. — **Burgonya** szilárd, kevert 1.70, közepes 1.80, elsőrendű 2.10—2.30. — **Poncz** eleget 5 kamatra nyugtunk ügyfeleinknek beraktározott arura és feladasi vevegyekre. Az élelmiszer minden városban felvehető, hol pénztárcát létezik. — **Zsakkolcsint** letentnek háromnegyed krajczart számitunk darajtolni, hozzánk küldendő arukhoz. — **Raktározási illetek** havonként immásánként; magánraktárakban egy és fél egész két kr., közraktárakban egy és fél kr. — **Közraktári illetek** átmeneti forgalomban egy krajczakomány után. — Az osztr. államvasut közraktáraiban 5.25. Fővárosi közraktárakban 7.05.

Felelős szerkesztő:

MÜLLER GYULA.

Kiadók és laptulajdonosok:

Nadasch, Muzsik és Partlics.

HIRDETÉSEK.



HIRDETMÉNY.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a megkezdendő színi idény alatt itt Zomborban a foutezabán **FALCIONE LÖRINCZ** féle házban, Falcione Gusztáv ur üzlete mellett egy dúsgazdag választékú



látzerészeti, mű- és természettani cikkekkel felszerelt **FIÓK-ÜZLETET** nyitottam.

Raktárobamban a legnagyobb választékban készletben tartok:

Színházi látcsövet

(Operngucker)

minden kigondolható szerkezetben, szemüvegeket, csipetlőket, óvó-szürkeüvegeket, labóri-, vadászati-, lát- és távcsövet, valamint hév- s legmérőt, nagyítóüveget, folyadékmérőket.

Továbbá rendelkezem egy **OPTOMÉTERREL**, mely műszer által abban a helyzetben vagyok, minden vevőnek a látéretjét megvizsgálhatni és e szerint minden vevőm tőlem csakis látéretéhez mérten vesz tőlem bármily néven nevezendő látcsövet. Elvállalok és rögtön személyesen teljesítok mindennemű látzerészeti szakmába vágó javításokat.

Teljes tisztelettel

Kellner Márton

látzerész.

Bátorkodunk a n. é. közönségnak becses tudomására adni, miszerint mi a

Böhm-féle cs. kir. szab.

gázlámpáknak

egyedüli elárusítását ZOMBOR és KÖRNYÉKÉNEK átvettük.

Miután ezen lámpák már hosszabb idő óta nálunk használatban vannak és ezeknek czélszerűségét tapasztaltuk, tehát bátorkodunk ezeket legmelegebben a n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlani és minél számosabb rendeléseket kérni.

A lámpákhoz szükséges gázolaj nálunk kapható.

Tisztelettel

Weidinger S. és Zs.

fűszer-, gyarmat-, festék-, rövid- és gyapot-árúk kereskedése Zomborban.

10—3

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a Zrinyi-utca Parosetich-féle 187. sz. házban volt jól berendezett

műgép-műhelyemet

f. évi november 1-eje óta a Zrinyi-utca Sztajonevics-féle 174. számú házba tettem át, — holott képes vagyok részleteket géphez, ugyancsak mindennemű javításokat kívánathoz kepest eszközölni, zoz- és cseplőgépeket, toronyórákat s varrógépeket javítani, ez utóbbiakhoz nálam egyes részek is kaphatók keszen.

Ajálva magam a n. é. közönség szives figyelmébe, maradtam kiváló tisztelettel

Wancsek Béla

műgépész, távirtda és szoba-sürgöny készítő.